

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.—Miércoles 29 de Mayo de 1.929

Número 22.724

Los dos bandos

Entre las cosas que se han dicho respecto al doctor Asuero y a su procedimiento para aliviar y curar a los enfermos desahuciados, ninguna tan acertada como que va a hacer que alguien pierda la cabeza. No lo dudamos, porque con opiniones tan contradictorias, francamente, existe sobrado motivo para perderla. Siempre sucede lo propio, esto es, la división de pareceres; los lagartijistas y frascuelistas, los blancos y los rojos. Ahora ocurre igual; los que creen con ardorosa fe en la ciencia de Asuero y los que, por el contrario, no solo no creen, sino que despiadadamente le atacan. Los que tienen algún familiar enfermo o ellos lo están, esperan todos los días noticias que confirmen sus esperanzas, que aumenten su fe. Mas ante el cúmulo de notas afirmativas, llegan otras negativas y no saben a qué extremo quedar.

Los más prudentes todo es aconsejar que se debe esperar a ver en lo que termina este pleito que tantas pasiones ha encendido y que trae a pacientes y no pacientes completamente revueltos. Mas, vaya usted a hacer esperar a los que tanto tiempo vienen esperando para hacer desaparecer el dolor de sus miembros ataridos, la inmovilidad de un brazo o de una pierna. Se explica, pues, que aumenta la peregrinación de los enfermos, y los que tienen medios marchen a la «Meca» de San Sebastián. Es imposible detener a los que sufren y que, como encerrados en la obscuridad, ven ahora brillar en la densa penumbra un rayo de luz como esperanza alentadora de dar fin a sus sufrimientos. Y los que no cuentan con recursos para emprender el camino, contentarse con estos escaños que se practican en todas partes, no solo en España entera, sino ya en algunos otros países.

Las exageraciones de asueristas y anti-asueristas, nos llevan a un estado caótico de confusiones. Un día se reciben relaciones que entusiasman a los primeros. Más tarde, al siguiente, los pesimistas echan un jarro de agua al vino. Pero esto último no basta para que se enfrién los entusiasmos y se desvanézcan las ilusiones que se arraigaron fuertemente. En verdad que si es cierto lo que no

hemos visto y nos refieren, se va a abrir un gran horizonte para la medicina. ¡Cuántas dolencias se podrán aliviar unas y curar otras! La humanidad no pagaría nunca su deuda de gratitud al doctor Asuero. Es tan grande el descubrir remedio a incurables dolencias que están bien extendidas, que por ser el hecho tan grande, la duda fácilmente se entroniza en todos los espíritus.

La postura gallarda en que se coloca Asuero, es digna del mayor agradecimiento. Eso de estar dispuesto a mostrar su procedimiento a todos sus compañeros que en él tengan fe, para que logren por todos los rincones provinciales aliviar a los que sufren, es en verdad digno de loa. No; no se trata de conservar el mérito de su feliz descubrimiento, sino de mostrarlo a todos para bien y felicidad de la humanidad, para llevar la salud y el consuelo, como antorcha luminosa. Todos, aún los mismos incrédulos, debemos ardientemente desear que esa verdad se consolide. A él le bastará con la gloria y con ser el causante de tanta alegría, de aliviar los espasmos del dolor y las lágrimas de agradecimiento que han de brotar en los que tengan su curación completa.

Se comprende, pues, el entusiasmo que ha producido este tema interesante. Bien lo merece que lo que ayer fuera imposible, sea hoy fácil, hacedero, hasta sencillísimo. Dijo él, cuando su método estaba en la obscuridad, que se llegaría a hablar mucho de Asuero. No anduvo desacertado en esta predicción. Entre cultos e incultos no se habla de otra cosa. En los hogares, en los cafés, círculos, en la misma calle, no existe otro tema que recabe mayor atención. Hombres, mujeres y niños pronuncian el nombre del doctor Asuero y hablan de sus curas milagrosas, que no siendo milagrosas, así se pueden motejar las que realiza. Cuando las tinieblas desaparezcan y la verdad forzosamente se imponga, como siempre se impone, mitigue o haga desaparecer por completo las actuales vacilaciones, será cosa, si ella nos muestra y fundamenta las esperanzas, de rendir al doctor Asuero el homenaje merecido, que pueda restañar las hondas

heridas que en su espíritu fuerte les, titulados uno «El Cáustico» y el otro «El Demócrata».

STANOFILOL

Comprimidos para curar los granos orzuelos, anginas. Tubo, 4'50 pesetas.

Depósito: Doctor Alcobilla. Madrid.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

29 de Mayo de 1.884

Falleció la señora doña Trinidad Custadio, madre del Vista de la Aduana Nacional don Luis Utor.

—Aparecieron dos colegas loca-

—Dejó de existir la niña Maria de la Gloria Martinez, hija del Delegado de Hacienda de la provincia, don Gemino Martinez Hubert.

—La Guardia civil detuvo, hallándose oyendo un concierto de la banda de música municipal en el Paseo del Principe, a Jorge Ridau Ricalde, portugués, autor de robo y homicidio cometido hacia varios dias en un pueblo de Sevilla.

—En aguas del Cabo de Gata naufragó a causa del temporal, un vapor de nacionalidad italiana. La tripulación fué salvada por los pescadores que prestaban servicio en la Almadraza.

El ferrocarril andareño

Hace algunos días—muy pocos por cierto—, recibí una cariñosa carta firmada por varios amigos comerciantes de la encantadora capital almeriense, en la que me rogaban ejercitara mis pobres energías literarias en favor de los justos anhelos, del sueño dorado que hoy embarga a toda la región del Andarax y parte de las Alpujarras, con motivo de la magna obra acordada por la Diputación provincial, de construir una vía férrea desde Almería a la cuna del eximio Villaspesa, pasando por la importante ciudad de Canjáyar. Y, aunque realmente nada vale mi humilde pluma, como la petición que me hacen los señores Góngora Roche es digna de todo encomio y atenciones, no he querido demorar por mucho tiempo la insignificante tarea de trazar esta mal hilvanada crónica, falta por completo de toda erudición, pero llena de amor y simpatía hacia nuestra querida tierra, cada vez más grande, más llena de incomparable estética por el constante laborar de sus nobles hijos. A estos me remito: a mis buenos paisanos, a todos los pobladores de la región andareña, a los que alzan sus viviendas en las abruptas cumbres de Sierra Nevada, —ya que para ellos sería el principal beneficio del expresado ferrocarril—y, en una palabra, a todos los almerienses, pues si para unos proporciona comodidades y economías, a todos en general interesa el progreso, la cultura, la banización y la belleza del suelo que les vio nacer.

¿Habrá mayor satisfacción para un buen patriota que la de haber luchado y conseguido para su pueblo un nuevo galardón? ¿Quién no se sentirá orgulloso al considerar a su querida patria como uno de los países más grandes y más cultos del planeta? Nadie me contestará negativamente; pues ni aún los seres más depravados, ni los más ignorantes de la tierra dejan de sentir cariño por su madre (¡hasta las fieras lo sienten!) porque esta es para todos lo más grande, lo más digno, lo más sublime. Por estas causas debemos sentir el patriotismo y trabajar incansables en pro del progreso del pueblo almeriense, que es para nosotros algo idéntico a la bondadosa madre que nos dió el ser.

Que cada cual, a medida de sus fuerzas, aporte su grano de arena para que esa mejora tan apremiante, tan necesaria a nuestra provincia, sea un hecho lo más pronto posible. Si, luchemos todos juntos como un solo hombre convertido en poderoso titán, sin otras miras de ninguna especie que conseguir a todo trance ese incomparable ideal. Mineros, parraleros, industriales, nobles y plebeyos, grandes y chicos, coadyuvemos sin descanso para que, en no lejana fecha, el monstruo de hierro, lanzando al espacio inmensos espirales de humo negro y atronando la cuenca del Andarax con el poderoso silbato de su locomotora, cruce en vertiginosa carrera a través de estos abandonados pueblos, alegrando el paisaje y dando vida a toda la región. Porque es muy triste ver esa grandísima caravana social, anémica y cubierta de harapos que, derramando abundantes lágrimas por la pertinaz carencia de

DÍA SOLEMNE

Fiesta del Corpus

Mañana por la tarde se celebrará en nuestra capital la tradicional procesión del Santísimo Corpus Christi, una de las fiestas más solemnes del año, como dice el antiguo cantar popular:

Tres días hay en el año que relucen más que el sol: Corpus Christi, Viernes Santo y el día de la Ascensión.

Saldrá la procesión de la iglesia Catedral, recorriendo el itinerario del año anterior, o sea: plaza de la Catedral, calles de Eduardo Pérez (antes Cid), Trajano, Lachambre, Paseo del Príncipe, Castelar, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Pablo Iglesias (antes Mariana) y Cervantes, al templo.

Asistirán fuerzas de la Guardia civil de Caballería, Hermandades y Asociaciones Eucarísticas. Seminaristas, Cabildo Catedral, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, jefes y oficiales del Ejército e Institutos armados, el Ayuntamiento bajo mazas con la banda de música, los señores Gobernadores civil y militar y otras representaciones.

También dará escolta una compañía del Regimiento de La Corona con Bandera y música, formando en la carrera las tropas de la guarnición.

A la carroza que conduce la Sagrada Custodia, la rodearán los curas párrocos y la escoltará la escuadra de gastadores del Regimiento de La Corona.

Guillermo Quartara Fernández

Un poeta de la más alta inspiración, Ruben Dario, deslumbrado sin duda por los esplendores de la juventud y seducido por sus alegrías, la llamó «divino tesoro». La frase se ha hecho popular: la elegancia de su construcción y la verdad de su contenido han logrado ese éxito. La juventud es un tesoro, un tesoro divino. Caudal de alegrías y de esperanzas, de ilusiones y de venturas, sin flaquezas en la voluntad, ni desengaños en el corazón ¿se concibe un tesoro más seductor y espléndido?

Guillermo Quartara Fernández, poseía este tesoro, era dueño en pleno dominio de este gran caudal. Por si aún era escaso, acrecían al espléndido patrimonio de su juventud, el amor de los suyos, ferviente y devoto, la general simpatía de sus amigos, la amable benevolencia de sus maestros, el respeto y la estimación profundos de sus subordinados—porque casi un niño dirigía todos los negocios de su casa, negocios industriales y agrícolas que exigían intensa labor y aptitud sobresaliente—y aquella singular y honrosa confianza que despierta en todos

los corazones y en todas las voluntades el muchacho garboso, trabajador y perseverante, que adelantándose a si mismo, llega a ser hombre en una edad en que la mayoría de sus compañeros se agitan todavía en la inercia alegre, pero infecunda, de la infancia.

Nota característica de la juventud es la intrepidez, el desdén del peligro. En Quartara se mostraba esa gentileza en los ejercicios hípicos y en el gobierno de estos monstruos mecánicos que ahora nos transportan, e marchas vertiginosas, por los caminos. Domaba caballos y conducía automóviles con la serena confianza que la pericia presta y que la ausencia de todo temor confirma y fortalece. Alguien que le conocía como nadie y le amaba sobre todas las cosas dice, con razón, que todo le inspiraba respeto, pero que nada le infundía temor.

Esa intrepidez, esa confianza, ese desprecio del peligro, le sumieron en la tragedia y le abrieron la sepultura. En una tarde luminosa de esta primavera, hace ocho días, en una de las carreteras que cortan e interrumpen las campañas exuberantes de la vecina provincia de Jaén, el muchacho decidido y resuelto, solo y animoso, fiado de si mismo, y poseído del vértigo de la velocidad, cayó inanimado, en trágica derrota, bajo el peso irresistible del coche que conducía.

Así se ha extinguido una vida que prometía tantas realidades fecundas, tantos triunfos efectivos, tantas iniciativas generosas. Así se ha extinguido una juventud animosa, plena de esperanzas, rodeada de luz, activa sin vacilación, fecunda sin desmayo, honrada sin tacha.

DAVID ESTEVAN

Mayo de 1929.

De Instrucción pública

Material pedagógico

Por Real orden le ha sido concedido a la escuela nacional de niñas de la barriada de la Garrofa (Almería), una andada, cuatro zarzas, una incubadora, una pala, un martillo, un sacabocados, un termómetro, un tizón, un cesto y seis manos de papel.

Dicho material pedagógico ha sido enviado al Alcalde de nuestra capital.

Provisión de escuelas

Terminado el plazo de reclamaciones contra los nombramientos provisionales de traslado para las vacantes de Diciembre, ha comenzado el estudio de las mismas a fin de cumplimentar la última disposición sobre este punto de la provisión de escuelas por los cuatro primeros turnos que señala el estatuto.

Se espera que dentro de pocos días aparecerán los nombramientos provisionales de maestros para las vacantes de Enero.

Ascensos de maestros

La «Gaceta» publica la relación provisional de los maestros de la novena categoría, de 2.500 pesetas, que, figurando o teniendo derecho a figurar entre los números 1.141 al 1.982 del segundo escalón, reúnen en la actualidad condiciones legales para el ascenso por antigüedad a la categoría inmediata superior, por el orden conque aparecen y a medida que se produzcan vacantes.

Número de ocho páginas

De actualidad

Sobre el procedimiento curativo del doctor Asuero

Hemos visitado al doctor Esteban Navarro, con el objeto de informarnos de la marcha de sus trabajos con el procedimiento del doctor Asuero.

Nos ha manifestado que continúa haciendo experiencias en el Hospital, siempre de acuerdo con sus compañeros y en enfermos de las diversas clínicas, que, por estar hospitalizados, han sido bien estudiados previamente y en los cuales puede seguirse detalladamente la marcha de la enfermedad y la influencia, paíquica o de otra naturaleza, que el tratamiento puede tener.

Respecto a los resultados, no se debe decir nada aún. Cuando haya transcurrido más tiempo y el número de observaciones sea suficiente, se comunicarán o se publicarán los resultados en su de-

bido lugar, con todos los datos de diagnóstico y de técnica precisos. Por lo pronto, hay que advertir que las versiones circuladas hasta ahora son muy exageradas.

Nos manifestó también el señor Esteban Navarro su deseo de que hagamos constar que hasta ahora no ha realizado intervención alguna en su clientela particular, por creer prematura la generalización del procedimiento. Estima que para estas operaciones, de fin exclusivamente curativo, debe esperarse a que la técnica precisa y los resultados del doctor Asuero sean conocidos y hayan sido contrastados con los resultados de los demás experimentadores.

Por lo demás, cree el doctor Esteban Navarro, coincidiendo con la mayor parte de los especialistas, que se ha hablado con éma-

trabajo, embarca de continuo en el precioso puerto de nuestra capital, para emigrar a lejanos países en busca del sustento de sus pobres hijos. Y más triste aun, habiendo como hay en nuestra provincia abundantes minas sin explotar por falta de vías para el transporte de minerales. Y todo ello, quizá por apatía, por miras políticas del antiguo régimen u otra causa jamás justificable.

Así, trabajando todos, separados o colectivamente, con verdadero tesón por tan elevada causa, es seguro que se evitaría la detestable emigración, desaparecería de nuestra pobre comarca el terrible fantasma del hambre, y cosecheros e industriales realizarían sus operaciones de exportación e importación con mayor rapidez y economía que hoy lo hacen.

EL HOMBRE GRIS

Este número ha sido visado por la censura

EN EL BANCO DE ESPAÑA

La suscripción al Empréstito

Ayer, a las cinco de la tarde, quedó cerrada en esta sucursal del Banco de España, la suscripción al Empréstito de Deuda amortizable al 5 por 100.

Las cantidades suscriptas fueron las siguientes:

Don Antonio González Egea, 1.000.000 de pesetas.

Banco Español de Crédito, pesetas 500.000.

Banco Central, 150.000.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Almería, 150.000.

Varias suscripciones, 609.000.

Total, 2.409.000 pesetas.

Las suscripciones ascendieron a 281.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL: 400.000.000 de pesetas

A partir de 1.º de Junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 18, un dividendo a cuenta de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales o filiales.

Banco Hispano-Americano

Banco Urquijo

Banco de Bilbao

Banco Hispano-Colonial

Banca Marsans, S. A.

S. A. Arnús Garí

Banco Urquijo Catalán

Madrid, 23 de Mayo de 1929.—
GUMERSINDO RICO, Consejero-Secretario.

siado ligereza de la inocuidad del procedimiento. Es cierto que la cauterización de cornetes, en manos expertas, es casi inofensiva; pero no hasta el punto de que puedan destruirse impunemente zonas extensas de la mucosa nasal. Es un deber de la prensa insistir sobre este punto, si se quiere evitar que este furor cauterizante dé como único resultado una gran profusión de narices deformes.

VIAJEROS.

Se encuentra entre nosotros, nuestro paisano don José Roda Rodríguez, secretario del Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, de Sevilla, a cuya capital regresará mañana o pasado.

—En el tren expreso ha marchado esta mañana a Granada, en unión de su señora esposa, nuestro compañero de Redacción don Emilio Berruezo.

—Para la ciudad de los Carmenes ha marchado también con su familia, el director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás de Prados.

—Se halla en Almería, procedente de la corte, don Juan Odena, representante de la Sociedad «Tubos y Hierros Industriales S. A. Madrid».

—En automóvil marchó esta mañana para recorrer Andalucía, Levante y parte del Norte de España, el rico propietario y expresidente de la Diputación provincial don José Benitez Blanes.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Segunda sesión

En la Sala segunda continuó ayer mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Berja, contra Francisco Vázquez Rodríguez (a) Cuco y Manuel Cabrera García (a) Tartarito, acusados del delito de asesinato en la persona de Nicolás Robles Milán.

La sesión de ayer fué dedicada a la prueba testifical, quedando terminada.

Las representaciones del ministerio fiscal, de la acusación privada y de la defensa de Manuel Cabrera (Tartarito), elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

La defensa de Francisco Vázquez (Cuco) modificó las suyas, y el escrito lo presentará en la sesión de hoy.

La vista para hoy dará comienzo a las diez de la mañana, comenzando por el informe del fiscal y a continuación el de la acusación privada y defensores de los procesados.

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche se proyectarán en este coliseo las películas en dos partes «Bomba vá» y en cinco partes «Mi amigo de la India».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 28

Publicación en la «Gaceta»

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Anunciando hallarse vacante la plaza de ingeniero subalterno del distrito minero de Almería.

Aprobando el reglamento para la inspección sanitaria de establecimientos, edificios y vehículos de servicio público que regirán en todos los Municipios.

A estos efectos considera como autoridades sanitarias a los gobernadores civiles, inspectores provinciales de Sanidad, subdelegados de Medicina, alcaldes, inspectores municipales de Sanidad e inspectores veterinarios municipales.

Señala los establecimientos que deberán ser objeto de inspección, considerando como enfermedades infecto contagiosas, además del cólera, peste y fiebre amarilla, las enfermedades comunes como la viruela, varicela, escarlatina, sarampión, difteria, tifus, meningitis cerebro-espinal, tuberculosis, coqueluche, lepra, sarna, tracoma y gripe, así como la septicemia en general. También señala las sanciones y forma de tramitarlas, contra quienes incurran en la infracción de dicho reglamento y contra los alcaldes negligentes que muestren resistencia al cumplimiento de las disposiciones que acuerden los inspectores provinciales y los gobernadores. A dichos alcaldes se les impondrán multas hasta 1.000 pesetas.

Real orden disponiendo que bajo la presidencia del Director de Comercio se constituya una comisión encargada de proponer en el término máximo de un mes las normas reglamentarias del real decreto sobre reorganización de los servicios y expansión comercial.

Reintegrados en sus cargos

El Rector de la Universidad

Central ha comunicado que todos los catedráticos se reintegraron en sus respectivos cargos, incluso aquellos que disfrutaban licencia, dándose el caso de que el señor Gascón y Marin llegó procedente de Barcelona, marchando después a Ginebra, pues solo permaneció en Madrid horas y acudió a explicar en su cátedra.

Relaciones amistosas

El ministro de Negocios de Portugal ha declarado que las relaciones de su nación con las demás son amistosas, sintiéndose vinculado en primer término por razones geográficas, con el Brasil, España, Francia e Inglaterra.

Hizo elogios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Afirmó que en Portugal existe calma y que los políticos del antiguo régimen perdieron toda esperanza de volver al poder, no constituyendo peligro para la dictadura.

Termina diciendo dicho ministro que no cree se convoque a una asamblea.

De regreso

Esta mañana regresó de Barcelona, el ministro del Trabajo señor Aunós.

En aquella capital quedó el ministro de Economía señor conde de los Andes.

El señor Primo de Rivera y los Reyes

El jueves saldrá el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera de Barcelona para llegar a Madrid el viernes, saliendo el mismo día con dirección a Trujillo, donde asistirá a la inauguración de la estatua de Pizarro. Pernoctará en Navalperal.

Los Reyes llegarán a Madrid el sábado próximo.

Una conferencia.—El Gobernador de Almería

El Gobernador civil de Almería, don Carlos Palanca, ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, ocupándose de asuntos relacionados con esa provincia.

DEL HALLAZGO MACABRO

Madrid, 28.

«Ricardito» y los periodistas

El autor del asesinato del señor Casado, su criado Ricardo Fernández «Ricardito», ha conversado esta mañana con varios periodistas que fueron a visitarle a la cárcel.

Detalló su vida y rechazó que se supusiera que el móvil del crimen fuera el robo y que tampoco lo realizó por odio.

Preguntó «Ricardito» a los periodistas si era cierto que había sido encontrado otro cadáver facturado, exclamando después: «Estoy viendo que van a ponerse de moda; sin duda se descubrió el crimen porque Dios lo había dispuesto así».

Refirió también que tuvo una novia en Madrid, pero un día le sorprendieron en la escalera hablando con ella y avergonzado por ello la abandonó, y que en Barcelona no disponía de tiempo para buscar otra a causa de sus ocupaciones.

Dijo que esperaba tranquilo el fallo de los tribunales, pues confía en Dios y que además luego vendrán los indultos.

Careo con un matrimonio

«Ricardito» fué careado con el matrimonio alemán, que afirmó que el señor Casado estuvo hasta la una de la madrugada con ellos, no poniéndose de acuerdo.

El matrimonio sostuvo que marchó el señor Casado a la casa de la calle de Orteu a la hora que ya habían dicho y que convinieron que el lunes cambiaría de domicilio con el matrimonio para establecer allí la industria, pues quería desprenderse de «Ricardito» porque le tenía miedo, y que sin duda este fue el origen de la riña que sostuvieron.

PERPEN

Lea usted
La Crónica Meridional

Desde Dalías

Solemnes funerales en sufragio del alma del P. Rubio S. J.

Con asistencia de gran parte del vecindario, hoy se han celebrado solemnemente exequias en sufragio del alma del que en vida se llamó Reverendo P. José María Rubio.

La Corporación municipal, por unánime acuerdo tomado en sesión extraordinaria, concurrió a la fúnebre ceremonia para dar testimonio, con su presencia, de su hondo pesar, y de la gratitud de este pueblo hacia el hermano cariñoso que, en días de santa misión, nos abrazó a todos al estrechar místicamente contra su pecho la hermosa placa del Sagrado Corazón que, con fé y entusiasmo, dejó colocada en la fachada principal del Ayuntamiento.

Ha sido también acuerdo de los concejales, dar el nombre del P. Rubio a una de las principales calles de la población.

En este mismo templo donde sus palabras tantas veces resonaron cálidas y persuasivas, sencillas y apostólicas; en esta misma iglesia—la de su pueblo natal—donde hablaba a sus paisanos, a sus amigos de la infancia, a los hijos de aquellos amigos; en este mismo recinto de oración, sagrado lugar de sus pláticas y conferencias, resuenan ahora lúgubres y melancólicos cantos por el eterno descanso de su alma.

¡Qué distinta devoción la de hoy a la de aquellos días de sus misiones inolvidables!

En el amplio crucero donde tiempos atrás se confundía con los niños amenizando sus lecciones de catecismo con cuentos inocentes y entretenidas anécdotas, se levanta ahora severo catafalco sobre cuyos negros crespones descansan simbólicas vestiduras sacerdotales... Allí donde sus manos de santo levantaban, reverentes, las Hostias Consagradas, tres sacerdotes, visiblemente apenados por el dolor de la separación, piden al Altísimo una corona de gloria para el virtuoso compañero... Y los ojos, en los que ayer brotaban raudales de lágrimas de agradecimiento, son hoy manantial de llanto, llanto silencioso de angustia y pesar por la pérdida irreparable del ilustre y glorioso hijo de Dalías. Ilustre, sí, porque supo alumbrar con destellos inmortales inteligencias oscurecidas, apagadas, por el error; porque fué sabio consultor de próceres conciencias y seguro índice de fuerzas directoras; porque, estrellada de primera magnitud en el cielo esplendoroso de la Compañía, ha dejado en pos de su llorada muerte una estela luminosa de virtudes ejemplares. Glorioso, por que sus obras, sus elocuentes obras benéficas, le han tejido una guirnalda inmarcesible de aplausos y bendiciones... ¡Desde el palacio de los reyes hasta el hogar más humilde, es venerado el nombre del P. Rubio!

Descansa en paz, virtuoso discípulo de Cristo, ¡descansa en el seno del Señor! Pasaste por la vida haciendo el bien; sacrificaste tu comodidad por la del prójimo; acudiste, solícito, a remediar necesidades del cuerpo; curaste con vocación apostólica llagas dolorosas del alma... ¡Ah, te debe mucho la humanidad doliente! Por eso en estos días hay en todos los latidos un temblor de súplica al cielo por tu alma, y en todos los ojos honda tristeza por tu muerte...

G. BAENA ALFÉREZ

Dalías, 27-5-929.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 24:

Resolución para que las Diputaciones provinciales puedan realizar obras y servicios por administración.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Cuevas, Vélez Rubio, Vera, Totana, Gérgal y Huércal Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Huécija, Senés, Alhama y Vera.

—Relación de valores unitarios de las tierras del término municipal de Bacares.

DIA 25

Relación de los individuos que quedaron fuera de concurso para optar a destinos civiles en el mes de Enero.

—Real orden para que se inscriban en el Censo electoral del Ministerio del Trabajo las Asociaciones patronales y obreras a quienes afecten los Comités Paritarios.

—Bases para los contratos de trabajo entre patronos y camareros y similares de la industria hotelera.

—Edictos de los Juzgados de Almería.

—Idem de los Ayuntamientos de Bayarque, Padules, Viator, Cuevas, Alhambra, Alhabia, Lijar, Chercos, Zurgena, Purchena, Turre y Fondón.

Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5/50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Banco Hipotecario no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y cobran el doce.

MI LABOR:

Orientar al que desea contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

La Exposición Iberoamericana

La Sociedad Española de Construcción Naval presenta una brillantísima instalación, que es visitada por los Reyes de España.

En un Certamen grandioso, de la naturaleza del de Sevilla, no podían faltar las grandes manifestaciones del progreso en todos los órdenes del desenvolvimiento humano, llegando a condensarse en esta Exposición, que estrecha aún más los lazos de unión entre España y sus hermanas, las naciones americanas, la idea de Patria, con nuevas creaciones y modernos elementos de combate en la producción nacional.

Consuela el espíritu admirar las grandes presentaciones que llevan al recinto de exhibición las entidades españolas de abo- lengo, que tienen una historia brillantísima y toman parte activísima en la vida de la nación española.

En preferente lugar, apenas se traspasan los linderos de la Exposición, se advierte, dando fe de vida próspera, la instalación sobria y elegante de la Sociedad Española de Construcción Naval, que tiene en el Certamen Iberoamericano el lugar que le corresponde, en un palacio construido «ad-hoc», de una arquitectura amena y plétórica de alegría. Aquella magnífica instalación es adecuada a lo que dentro se muestra al público, y está en armonía con la índole de los trabajos que esa entidad ejecuta.

La Sociedad Española de Construcción Naval representa, tal vez, una de las más importantes entre sus similares de otras naciones y si en el orden material produce en grado tan perfecto que no existe otra que le iguale, en el orden social representa algo inmenso, por cuanto posee 13.000 obreros y 2.000 empleados repartidos por los lugares de España, por donde pasa, como arterias de energía, la vida de la Sociedad.

La labor de la Sociedad se ex-

tiende por Cartagena, Matagorda (Cádiz), Ferrol, Sestao, Nervión, (Bilbao), Reinos, La Carraca (Cádiz) y San Carlos (Cádiz), y cada día el grado de perfección ha ido en aumento, hasta el punto de que las primeras materias se elaboran ya en España.

Como todo el mundo sabe, la entidad que nos ocupa, y que se constituyó en 1909, está integrada actualmente por capital casi en su totalidad español, y el personal directivo y sus obreros son nacionales, siendo su principal finalidad la construcción de buques, tanto de guerra como mercantes, para los diversos servicios nacionales; pero su producción abarca un sinnúmero de ramas afines a la defensa de la nación y otras de carácter civil, como ferrocarriles, obras de puentes, etc., etc., en cuyos trabajos procura la Sociedad sostener en actividad el mayor número de obreros.

En este aspecto consuela el ánimo el pensar cómo las grandes entidades encauzan las dificultades que atentan directamente el pan del trabajador, máxime si se tiene en cuenta que esta Sociedad tiene establecidas agrupaciones benéficas, que, además de las que por disposiciones reglamentarias sostiene, garantizan a sus empleados años de retiro, inutilidad para el trabajo, viudedad, etcétera, etcétera.

La obra de la Sociedad Española de Construcción Naval, supera a la de otra entidad de igual naturaleza, pues ha construido en Ferrol tres acorazados y ocho cruceros; en Cartagena, 14 contratorpederos, siete cañoneros guardacostas y tres guardapesca. Asimismo en Cartagena fueron construidos 22 torpederos de 180 toneladas y los sumergibles tipos B y C. En Ferrol fueron botados dos trasatlánticos y otros dos en Matagorda.

Ya están preparados los astilleros de Sestao y Matagorda para la construcción de nuevos trasatlánticos de 25.000 toneladas, lo que pone de relieve la capacidad constructora de esta entidad, que de una manera gráfica puede apreciarse en la instalación que presenta en la Exposición Iberoamericana.

En resumen, el total de buques construidos por esta Sociedad es de 105, con un desplazamiento total de 337.483 toneladas y más de 1.250.000 caballos.

En otro aspecto de la producción, en La Carraca, Reinos y San Carlos, se construye el material de guerra: cañones de costa, idem de campaña, proyectiles, obuses de campaña, minas submarinas y otros elementos defensivos, así como material ferroviario.

Es curiosísima la relación del material de ferrocarriles construido, entre coches, vagones, loco-

motoras de vapor y eléctricas, énders y furgones y bastidores para coches.

En resumen, la obra de la Sociedad Española de Construcción Naval es progresiva en calidad y cantidad, y en el orden social representa la vida de muchos millares de familias que viven a su amparo y bajo su tutela, en los principios de orden y religión, base de toda buena Sociedad.

La presentación de esta industria en la Exposición de Sevilla, es sorprendente y digna de elogio, y así lo vió el Rey, con su augusta familia, en la visita, muy detenida, que hizo, admirándolo todo y elogiando las instalaciones.

Don Alfonso felicitó calurosamente, por su concurrencia al Certamen iberoamericano, al Excelentísimo señor conde de Zúñiga, quien le ofreció sus respetos en representación de la Sociedad y como Presidente del Consejo de Administración de la misma, al que pertenecen, entre otras eminentes personas, los Excmos. señores marqués de Urquijo y marqués de Arriluce de Ibarra.

Recorriendo las instalaciones que exhibe, se puede hacer cargo al visitante del horizonte vasto de producción que abarca sus Factorías, pues allí se ven los modelos de los principales trasatlánticos salidos de sus astilleros y las embarcaciones de guerra y sumergibles más importantes, debido a sus obreros inteligentes.

Hasta puede uno recrearse en la «botadura» de dos buques, que de una manera práctica y muy interesante por cierto, ha sido dispuesta para los efectos completos del momento de la fiesta. Por cierto que lo que pudiera llamarse o calificarse de juguete para chicos, gustó mucho a la Real Familia, que presenció el acto de una «botadura».

Merecen citarse las maquetas de las Factorías de Matagorda, San Carlos y El Ferrol, notándose los progresos realizados en ellas en breve tiempo, especialmente en el último departamento, que puede compararse, en elementos y personal técnico, con las similares del extranjero para la construcción de las mayores naves existentes.

También se pueden observar productos de las Factorías de Reinososa y San Carlos, piezas propias para la Marina de guerra, en las que se admira la calidad de los aceros que se utilizan en los talleres de la Constructora.

Completa la instalación fotografías, gráficos, que sirven para ilustrar los detalles de cuanto allí se expone.

En una palabra, que puede calificarse el palacio que describimos como uno de los más vistosos conocidos hasta hoy en Exposiciones similares.

SE VENDE
un cortijo en el término de Roquecar del Mar, compuesto de parras, huertas y secano, con agua suficiente. Para más informes los datos su dueño. Razón en esta Administración.

DE INFORMACION

EL PUERTO PESQUERO

En la información abierta para deponer sobre la conveniencia de establecer en Almería el puerto pesquero, de gran utilidad para esta zona, han presentado razones escritas las siguientes entidades:

Asociación de Armadores «El Faro».

Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación.

Unión Comercial.

Sociedad de obreros «Primero de Mayo».

Sindicato profesional de Oficios Varios.

Sociedad de obreros gasistas y electricistas.

«La Hidráulica», sociedad del ramo de construcción.

Centro Federativo de Sociedades obreras «Casa del Pueblo».

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Asuntos señalados para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Oficio del señor Depositario de los fondos municipales solicitando prórroga de licencia por un mes.

—Cuenta de don José Pérez, de 1.328 pesetas, por trabajos efectuados en la rectificación del padrón de vecinos.

—Cuenta de don Miguel del Aguila, de 242 pesetas, por los jornales y materiales invertidos en el monumento al Excmo. señor don Carlos Navarro Rodrigo.

—Presupuesto del señor Arquitecto, de 2.079'05 pesetas, de obras de pavimentación en la Plaza de Martínez Almagro.

—Recibos del editor del «Boletín Oficial», ascendentes a 145 pesetas, por la inserción de edictos

anunciando la subasta de suministro del fluido eléctrico.

—Recibos de «El Mediterráneo», de 72 pesetas, por la inserción del edicto anunciando la subasta del alumbrado.

—Idem idem de «La Independencia», de 61'60 pesetas, por idem idem.

—Idem idem de «La Independencia», de 69'15 pesetas, por la inserción del edicto para la gestión de los arbitrios sobre vinos, carnes frescas y saladas, etc.

—Idem idem de LA CRÓNICA MERIDIONAL, de 95'20 pesetas, por la inserción del edicto para la cobranza de diversos arbitrios municipales.

—Factura de don Ramón de Torres Nieto, de 1.860'70 pesetas, por mármoles invertidos en la erección del monumento al Excelentísimo señor don Carlos Navarro Rodrigo.

—Certificación del Ingeniero del Servicio de Aguas sobre el funcionamiento del grupo electro-bomba para el barrio de Jaruga.

—Acuerdo sobre gratificación al personal por los trabajos de extinción del incendio en un almacén de la calle de la Estación.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

UNA REUNION

PROPAGANDA OBRERA

Por falta de espacio no pudimos en nuestro número anterior dar cuenta de la reunión general celebrada por la Sociedad de Albañiles «Primero de Mayo», el pasado domingo.

El salón de actos estaba completamente ocupado por los obreros del ramo de construcción, que se habían congregado al objeto de tratar diversas cuestiones de gran importancia para la entidad y proceder a la renovación de su junta directiva, la cual quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, Luis Bautista Velasco; vicepresidente, José Navarro Muñoz; secretario, Francisco Colomina Moreno; vicesecretario, Manuel Fernández Márquez; tesorero, Juan Palenzuela Salvador; vocales, Juan Rueda Pardo, Antonio Picón Belmonte y Francisco Pérez Milán.

A dicho acto concurrió el delegado de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres Profesionales don Antonio Clavé, quien, prosiguiendo su campaña de reorganización, pronunció una interesante conferencia sobre la ideología y táctica de la Confederación que representa.

Dijo, entre otras cosas, que era ridículo y absurdo hablar de organizaciones obreras con etiqueta de internacionalismo, cuando en nuestro propio país permanecen en lamentable estado de desorganización casi todas las profesiones.

Manifestó que la Confederación Sindicalista Libre no exigía otra cosa sino que se unieran cada día más estrechamente con todos los obreros de las demás regiones españolas.

El señor Clavé fué bastante aplaudido.

Seguidamente se acordó por unanimidad, el ingreso de la entidad en la Confederación Nacional de Sindicatos Libres Profesionales.

LOS AGENTES COMERCIALES

En el restaurante «El Montañés» ha tenido lugar una comida íntima con que la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, obsequió a su presidente don Miguel Granados Ruiz, acto con que sus compañeros de Junta han querido testimoniarle el afecto y la gratitud por su actuación en la presidencia del Colegio y muy especialmente por la brillante y acertada intervención en la Asamblea general recientemente celebrada en Madrid para la discusión y aprobación del nuevo Reglamento de la colegiación, por la que ha merecido las más entusiastas felicitaciones de todos los Colegios de España y de la Junta Central.

Nuestra felicitación al señor Granados Ruiz, alentándole para que continúe la labor emprendida.



Material fotográfico y para pintura artística

Inmenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35 37.

ALMERIA

HELADOS

de avellana, chufa y limón. Horchata de chufa líquida y Naranja Natural muy fría, en el CAFE COLON. Servicio a domicilio. Teléfono 2 5 8.

¿QUEREIS LA SALUD?



Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico

De venta en Farmacias y Droguerías
Depositario: Juan Martín, Alcalá,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 28

El empréstito de 500 millones ha sido cubierto por cuatro veces

Esta mañana en el Banco de España se abrieron las ventanillas para el empréstito de 500 millones con destino a obras públicas en Madrid.

A la una de la tarde se hallaba cubierto.

El Banco Hispano Americano pidió 200 millones.

La Caja de Ahorro Postal formuló 1.700 peticiones.

La Ciudad Universitaria pidió diez millones.

Se cree que será cubierto por cuatro veces.

Para las peticiones de 500 pesetas no habrá prorrateo.

Normalidad en las Universidades

El ministro de Instrucción pública señor Callejo dijo hoy que en las Universidades reina normalidad.

Los alumnos libres pidieron al señor Callejo que se les equi- pare a los oficiales en el pago de los derechos de examen y traslado de las matrículas.

Riña tumultuaria.-Un muerto y dos heridos

En una taberna del Puente de Vallecas, se promovió una riña tumultuaria entre gente maleante, disparándose varios tiros.

Resultaron uno de los contendientes muerto y dos gravemente heridos.

Han sido detenidos cinco individuos, de los cuales dos son carteristas, quienes se hallaban alcoholizados.

Declaraciones del Presidente

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera ha hecho declaraciones a un redactor de la Agencia Havas.

Afirma que reina tranquilidad en España y que el país

tiene plena confianza en el Gobierno.

Este desea la pronta sustitución, para asegurar un régimen normal y para esto se precisará aún dos años.

Termina diciendo el general Primo de Rivera que con la reunión que celebrará en Madrid la Sociedad de Naciones se desvanecerán las leyendas

El autogiro Cierva

Ha llegado a Madrid el ingeniero señor de la Cierva Corderiu, para poner punto al autogiro, construido en Carabanchel.

En breve se realizarán las pruebas.

BOLSA

Madrid, 27

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	74 30
Id. 5 % amortizable	90 55
Idem 4 % idem	79 00
Banco de España	588 00
Español de Crédito	475 00
Tabacalera	339 00
Londres a la vista	34 31
París a lista	27 70
Dólares	7 08

Sobre las curas del doctor Asuero

Madrid, 28

Asuero fatigadísimo.-Cerraré la clínica

Comunican de San Sebastian, que el doctor Asuero fatigadísimo por el exceso de trabajo, se vió obligado a retirarse a su domicilio dos veces para acostarse.

Hoy curó a algunos, incluso a un vecino de Málaga, que padecía de reumatismo estomacal, regalándole 55 pesetas para el viaje.

El doctor Asuero cerrará la clínica, ausentándose dos días, y al regresar la reorganizará.

Negó que vaya a Madrid, aunque muchos lo creen así.

El doctor Jaworski ha facilitado un autógrafo, reiterando

que tienen poco parecido los procedimientos del señor Asuero con los de Bonnier.

Cree difícil oedificar el método, porque el factor personal y la intuición tienen papel importante.

Ofrecimiento a Asuero

El Centro de Hijos de Madrid ha telegrafiado al doctor Asuero, ofreciéndole el edificio para establecer una clínica gratuita durante el tiempo que crea oportuno, costeándole el viaje y la estancia.

Varios médicos de Madrid expusieron sus opiniones contrarias a la propuesta de los catedráticos.

Un ruego del Colegio médico

El Colegio Médico de Barcelona ha rogado a los colegiados se abstengan de dar publicidad a todas las noticias relacionadas con los modernos tratamientos.

De Barcelona

Madrid, 28

En el Circulo del Ejército y la Armada

El señor Primo de Rivera visitó el Circulo del Ejército y la Armada, asistiendo a la clausura del ciclo de conferencias.

El general Azaoz pronunció un discurso dando la bienvenida al señor Primo de Rivera.

Este habló familiarmente, diciendo que aprovechaba la ocasión de testimoniar ante la poca o mucha representación de la guarnición de Barcelona, que se hallaba en el círculo, la satisfacción que le produjo el desfile de las fuerzas el domingo, pues el hijo de la archiduquesa Isabel que está acostumbrado a presenciar desfiles militares en otros países, no cesaba de expresar su admiración a la presentación de las tropas.

Anunció el señor Primo de Rivera que en breve se reorga-

nizarán 28 batallones de cazadores de Montaña, cuyas unidades se disolvieron por exigencias de la campaña de Africa.

Banquete.-Mensaje

El Comisario de Alemania obsequiará con un banquete al Comité de la Exposición, asistiendo el señor Primo de Rivera y otras personalidades.

El embajador alemán leyó un mensaje que le había enviado Hindenburg, saludando a los Reyes y haciendo votos por el éxito de la Exposición.

El señor marqués de Foronda, delegado de la Exposición, elogió a la esposa del embajador.

A Monserrat.-Visita al Monasterio

Dicen de Barcelona, que esta mañana los Reyes y el general Primo de Rivera marcharon a Monserrat, utilizando el tren de cremallera.

Al subir al Monasterio el conde de Montseny entregó al Rey la bandera que las Diputaciones españolas regalan a la Virgen.

El Rey la entregó al abad, ofrendándola en nombre de España entera.

También entregó el manto que usó su madre durante la regencia.

El abad le mostró su gratitud.

En el refectorio fueron obsequiados con un almuerzo.

Después visitaron los pintorescos alrededores, regresando a las seis de la tarde.

Salida de buques de guerra

Ha zarpado de Barcelona con rumbo a Marsella, la escuadra francesa.

También salieron los submarinos españoles para Cartagena.

El almirante Rivera marchó a bordo del crucero «Extremadura».

La defunción de Casado

El juez del distrito de la Concepción, de Barcelona, ha ordenado que se extienda la

partida de defunción de don Pablo Casado, que fué asesinado y descuartizado por «Ricardito».

DE AVIACION

Madrid, 28

Record de altura

Comunican de Berlin, que el aviador alemán Willy Necehnofen, a bordo de un aparato «Junkers W. 11», batió el record de altura, elevándose a 12.739 metros.

Al ir a la altura de 11.000 metros, la temperatura que sintió fué de 55 centígrados bajo cero, viéndose obligado a cerrar los ojos porque las lágrimas se congelaban.

En la prueba anterior, cuando llegó a dicha altura perdió el conocimiento, pero lo recuperó cuando iba descendiendo.

Vuelo sobre el Estrecho

Dicen de Cadiz que los aviadores señores Spencer y Gartz, realizaron un nuevo vuelo, que duró tres horas, en el avión «Numancia», sobre el Estrecho de Gibraltar.

De Provincias

Madrid, 28.

El exministro italiano Volpi

Participan de Bilbao, que el exministro italiano Volpi visitó la zona industrial, realizando una excursión a la Via.

Acudió despues a los sanatorios de Gorlaz y Bruon, en donde fué agasajado.

Llegada del «Elcano»

Participan de Cadiz que el buque próximo llegará a aquel puerto el buque-escuela «Juan Sebastian Elcano».

Consejo terminado

Telegrafian de Ciudad Real que ha terminado el Consejo de guerra contra los jefes y oficiales comprometidos en el pasado movimiento.

Se ha dictado sentencia que será reservada hasta que sea conocida por el capitán general.

Petición de seis penas de muerte

En la Audiencia de Zamora comenzará a verse en primero de Junio la causa seguida contra José Chirreno y otros seis que asesinaron al alcalde municipal de Lubián y al

cabo de Somatenes del mismo pueblo.

Se les pide la pena de muerte.

Desaparición de 170.000 pesetas

Dicen de La Coruña que un vecino de un pueblo cercano denunció a la Policía que del hotel donde se aloja le han desaparecido 170.000 pesetas en resguardos del Banco y metálico.

PERPEN

UN SUCESO

Vuelco de un auto

Dos heridos graves

Anoche, en las proximidades de Gádor, se registró un accidente automovilista, resultando dos heridos.

Según las referencias obtenidas esta madrugada, de origen particular, un automovil que desde Gádor se dirigía a Almería, debido a un falso viraje, volcó.

Resultó con la fractura de la pierna derecha uno de los ocupantes llamado Manuel Pasamonte y un hermano político con una fuerte contusión en el pecho.

Los heridos fueron trasladados a la casa de socorro, donde se les practicó la cura de urgencia, siendo conducidos al hospital, en grave estado.

El juzgado se personó en el hospital, tomando declaración a los lesionados.

El presente número ha sido visado por la censura



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

GACETILLAS

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762'0
Temperatura máxima . . .	20'3
Idem mínima	12'6
Idem media	16'4
Idem máxima al sol . . .	25'6
Humedad relativa media .	87
Evaporación en 24 horas .	0'0
Lluvia en 24 horas . . .	2'5
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4'0
Nubosidad	casi despejado.

Nota del Observatorio Central: Tiende a empeorar el tiempo siendo probables algunas tormentas locales.

Padron de edificios

Recordamos a los propietarios de fincas urbanas enclavadas en el término municipal de esta capital, que teniendo que confeccionar el presupuesto de edificios y solares del año de 1930, deben aquellos presentar en la Administración de Rentas, antes del día 30 de Junio próximo, las instancias documentadas solicitando la transmisión de dominio de las fincas, cuya contribución no salgan a su nombre.

Un suicidio

En su domicilio de Málaga, se ha suicidado el coronel retirado de la Guardia civil don José Domenech Carrillo, que hace varios años perteneció a la Comandancia de Almería, ostentando el empleo de capitán.

El señor Domenech, que padecía de neurastenia aguda, puso fin a su vida disparándose un tiro de revolver en la cabeza en un momento de enajenación mental.

¡Descanse en paz!

Devolución de fianza

Se ha solicitado la devolución de fianza que tenía prestada, el Notario que fué de Sorbas don José María Caballero Ibañez.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Alhama, ha denunciado la Guardia civil a Antonio Martínez Ortuño, por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular.

Para una estafeta

Se ha anunciado un concurso para arrendar un local con destino a la estafeta de Correos de Lubrín, por 740 pesetas anuales.

Alcoholismo agudo

En la casa de socorro fué asistido ayer Pedro Suarez Fernandez, el que sufría alcoholismo agudo y una erosión que se causó al caerse en la calle del Conde de Ofalia.

Exámenes de aprendices

El «Diario Oficial de Marina» convoca a exámenes de oposición

ces maquinistas de la Armada.

Las solicitudes, dirigidas al ministro de Marina, se presentarán hasta el 20 de Julio en cualquier Comandancia, y los exámenes se verificarán en las Comandancias de Marina de Cartagena, Barcelona, Bilbao, El Ferrol y Cádiz, empezando el día 2 de Septiembre próximo.

Natalicio

La joven señora esposa de nuestro amigo don Braulio Moreno Jimenez, ha dado felizmente a luz un robusto niño, a quien se le impondrá el nombre de Braulio.

Enviamos a los señores de Moreno nuestra enhorabuena.

Marido «carriñoso»

Por la Guardia municipal fué detenido José Garcia Martín, por maltratar y amenazar a su mujer Luisa Forte Alarcón.

Comisión provincial

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial permanente.

Entre pastores

En el sitio llamado La Galera, del término de Velefique, cuestionando sobre si el ganado de uno o del otro; que estaba pastando no se unieran, los pastores Juan Martínez Guirado y José Sola Escoriza.

Fué apedreado por el Martínez el Sola y éste le propinó un palo en la cabeza en la región parietal izquierda.

Nueva Profesora

En los exámenes celebrados recientemente en la Universidad de Granada, ha obtenido el título de Profesora de partos con la calificación de Sobresaliente, doña Pilar Gomez Rodriguez, justo merecido a la labor desarrollada en el periodo de sus estudios.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

De Ornato

Ayer solicitaron del Ayuntamiento don Antonio Castillo Aranda hacer reformas en la casa número 25 de la calle de Octavio Aguilar (Barrio Alto); doña Manuela Lopez Martín en la número 6 de la de Velasco, y don José Acuña Albarracín construir una caseta en «La Molineta» para los guardias municipales.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.- Adrian Martinez Martin, Trinidad Navarro Benete y Juan Iribarne Moreno.

DEFUNCIONES.- Ninguna.

MATRIMONIOS.- Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.- Ninguno.

DEFUNCIONES.- Felipe Forte Dominguez, de 90 años, de lesiones.

MATRIMONIOS.- Emilio Esteller Rodriguez con Dolores Berjón Romero.

FLY-TOX
BIDÓN AZUL

FLY-TOX

MOSCATAS
MOSCAS
POLILLAS
MOSQUITOS
PULGAS
CHINCHES
ESCARABAJOS

EMILIO FERRERA Y HNO. S. A.

Depositorio exclusivo para la provincia de Almería.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfercía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garganillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

VALDIVIA
ALSINA
MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 22 de Junio, de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 a los cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Cartas especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pzas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española
AVIS IMPORTANTE.—Los pasajeros que dirijan al Brasil tienen que venir en las carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella
Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), B.º Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Nueva York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el nuevo y rápido vapor

Magallanes

hace escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor

Manuel Arnús

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2.º hijo.